

学习贯彻党的二十届三中全会精神 中央宣讲团在广东福建宣讲

本报广州7月27日电 (记者姜晓丹)学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会27日在广东省广州市举行。中央宣讲团成员、中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明作宣讲主题报告。主会场和各分会场共约2.1万人参加。

黄坤明在报告中,深刻阐明了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的时代背景、历史方位和使命任务,深入阐释了进一步全面深化改革的指导思想、总目标和重大原则。他强调,要以高度的政治自觉和强烈的使命担当学习好宣传好贯彻好党的二十届三中全会精神,切实把思想和行动统一到习近平总书记、党中央关于进一步全面深化改革的决策部署上来,把智慧和力量凝聚到落实安全会确定的各项任务上来,推动全省上下振奋改革精气神,在进一步全面深化改革、推进中国式现代化中走在前列。

为新时代新征程广东现代化建设注入源源不断的强大动力。

近日,黄坤明还来到阳江市,深入企业、港口、村镇和重大项目建设现场,面向基层一线干部群众宣讲党的二十届三中全会精神,并与大家进行互动交流。

本报福州7月27日电 (记者刘晓宇)学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团27日在福建宣讲,中央宣讲团成员、中央纪委副书记、国家监委副主任张福海作宣讲报告,福建省主、分会场1.3万余人参加了报告会。

报告会上,张福海围绕深刻把握党的二十届三中全会的重大意义,深刻把握党的二十届二中全会以来党和国家事业取得的重大成就,深刻把握进一步

全面深化改革的总目标、重大原则和重要要求,深刻把握进一步全面深化改革的重大举措,深刻把握进一步全面深化改革的根本保证等方面进行系统宣讲和深入阐释。他在宣讲中表示,新时代的改革是全方位、深层次、根本性的,取得的成就是历史性、革命性、开创性的。放眼全世界,没有哪个国家和政党,能持续推进如此大范围、大规模、大力度的改革。三中全会擘画了进一步全面深化改革的宏伟蓝图,我们要坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,凝心聚力把改革向纵深推进。

27日上午,张福海来到福州市台江区“苍霞人家”生活馆开展宣讲,与群众代表交流互动。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

谌贻琴代表党中央、国务院 向中国体育代表团致贺电

新华社北京7月27日电 中国射击运动员黄雨婷/盛李豪27日在巴黎获得第三十三届夏季奥运会首枚金牌。国务委员谌贻琴代表党中央、国务院向中国体育代表团发来贺电。全文如下:

中国体育代表团:

欣闻我国运动员黄雨婷/盛李豪在第三十三届夏季奥运会射击10米气步枪混合团体比赛中不畏强手、奋勇争先,勇夺中国体育健儿在本届奥运会上的首枚金牌,为祖国和人民赢得了荣

誉。我代表党中央、国务院向获奖运动员和中国体育代表团表示热烈祝贺!

希望中国体育代表团牢记使命、不负党和人民重托,深入贯彻落实习近平总书记关于“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”的重要指示,大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,在奥运赛场上顽强拼搏、再创佳绩,努力取得运动成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得更大荣誉,为体育强国建设作出更大贡献!

谌贻琴

2024年7月27日

全国图书精品展为书博会“点睛”

新华社济南7月27日电 (记者萧海川、史竞男)场馆内熙熙攘攘,来自全国数百家出版社的1000余种精品图书在“C位”集中亮相,吸引不同年龄段读者驻足流连。

这是记者在“践行习近平文化思想推进中国式现代化”主题展览全国图书精品展上看到的场景。在26日开幕的第三十二届全国图书交易博览会上,这一位于主会场核心位置的展区成为焦点。

据介绍,此次展览分为中心展区、专题展区两大展区,集中展示习近平新时代中国特色社会主义思想文献著作、权威读本、理论专著等重点主题图书。

其中,中心展区聚焦“新思想引领新征程”,全面系统呈现党的创新理论最新发展成果。主要包括习近平

总书记著作集、讲话单行本、论述摘编、工作足迹、学习读本、思想研究、案例选、用语解读等8个主题,共计300余种图书。

专题展区聚焦“新时代谱写新篇章”,集中展示弘扬中华优秀传统文化、彰显新时代主旋律的精品图书,共分为新时代重大文化工程、第五届中国出版政府奖获奖图书、2023农民喜爱的百种图书、“走出去”精品图书等10个板块。读者在这里可一站式浏览《复兴文库》《儒藏》及“中国历代绘画大系”等传世经典。

“恭喜您,这是郁晓楠的录取通知书,编号为0001号,请您收好。”7月18日,安徽合肥一处出租屋,安徽艺术学院党委书记韩军叩响了房门。

接过录取通知书,郁晓楠和母亲紧紧抱在一起,喜悦弥漫整个房间。今年19岁的郁晓楠,是安徽省为数不多的盲人考生之一,今年高考完成了90多页的盲文试卷,取得了330分的文化课成绩,并以专业课排名第二的成绩被安徽艺术学院音乐表演系录取。

郁晓楠在一岁时,被诊断出患有先天性眼疾。为了让孩子顺利接受教育,郁晓楠父母从老家蚌埠搬迁到合肥。从小学到高中,郁晓楠在合肥市特殊教育中心学习,这期间,她不仅熟练掌握了盲文,还学会了弹奏钢琴。

“盲文是同音不同字,只有拼音没有字义。在书写中不易分辨,特别是遇

到文言文,只能靠语感来辨别。”郁晓楠说,自己使用的盲文试卷内容与正常考生的别无二致,“因此,作答盲文试卷要付出更多的时间和精力。”

去年,作为安徽省唯一的盲人考生,郁晓楠在“一个人的考场”里独自参加高考,但成绩未达到安徽文史艺术B类本

“追光女孩”逐梦不息

本报记者 韩俊杰

科线,与理想的大学失之交臂。为了进入心仪的高校,实现当特教老师的梦想,郁晓楠选择今年再战高考,全力以赴追逐梦想,最终圆梦安徽艺术学院。

求学和成长的过程中,离不开亲人和师友的帮助和鼓励。“从学钢琴,到参加高考,我总能遇到特别好的老师。”郁晓楠说,“有这么多人爱自己,陪伴自己走向大学的校园,感觉很幸福。”

合肥特教中心音乐老师甘安炎在日常教学中,深深为这个天性乐观的孩子所感动,给予郁晓楠很多鼓励,同时也对她严格要求。“因为眼疾,郁晓楠注定要付出更多的努力,幸好她坚持了下来,并收获了成绩。”甘安炎很欣慰。

取得录取通知书后,郁晓楠计划在暑假里提升自己的即兴伴奏和流行唱法水平,“我想要汲取更多营养,将来成为一名特教老师,给盲人孩子带去快乐和希望。”面对未来,郁晓楠信心满满。7月28日,她将奔赴上海参加第七届盲童盲视障大学生预科班活动,开启全新的生活旅程。

“有各界的关心爱护,孩子们的梦想一定能实现。”韩军说,考虑到郁晓楠家里的情况,学校也将为其家人联系公益岗位,以便照顾郁晓楠的生活。

点赞新时代



7月26日,内蒙古自治区乌兰察布市察哈尔右翼中旗境内的辉腾锡勒草原,美景如画。

孙立君摄(影像中国)



图①:7月17日,天安门广场及建筑群。

新华社记者 陈钟昊摄

图②:7月25日,北京中轴线北段风貌。

本报记者 张武军摄

图③:7月17日,北京市测绘设计研究院团队队员在永定门前作业,运用科技手段,助力文化遗产保护。

新华社记者 陈钟昊摄

一城聚一线 一脉长相承

北京中轴线承古拓今谱新曲

始建于元代,成形、调整于明清时期,发展、保护于近现代……自肇建迄今,纵贯北京老城南北的北京中轴线,是中国传统都城中轴线发展至成熟阶段的杰出范例,展现出中华文明强大的生命力和延续性。

27日,“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”申遗项目在联合国教科文组织第46届世界遗产大会上通过决议,列入《世界遗产名录》。至此,中国世界遗产增至59项。

近年来,通过考古发掘、文物腾退保护利用、文物修缮等工作,北京中轴线的历史画卷变得更加真实、立体。

清华大学建筑学院教授、清华大学国家遗产中心主任吕舟介绍,北京中轴线是一个长达7.8公里的巨大建筑群和城市空间的组合体,它将不同类型的历史遗存有机联系起来,其多元化的空间组织为传统的城市管理方式提供了有力的物质见证。

北京中轴线北端为钟鼓楼,向南经过万宁桥、景山、故宫、端门、天安门、外金水桥、天安门广场及建筑群、正阳门、中轴线南段道路遗存,至南端永定门;太庙和社稷坛、天坛和先农坛东西对称布局于两侧。

“近年来,作为15处遗产构成要素之一的中轴线南段道路遗存,考古成果颇丰。除了正阳桥遗址,永定门内中轴历史道路遗存、珠市口段排水沟渠遗存等,实证了北京中轴线历代沿用的史实,增强了北京中轴线的历史信度。”北京市考古研究院副研究员张利芳说。

走进北京中山公园,古木高耸,绿草青青,曾经的皇家祭坛环境清幽。“这里是北京第一处转变为城市公

园。的皇家坛庙——社稷坛,是北京中轴线公众化的开端。”北京市中山公园管理处遗产办公室主任盖建中说。

盖建中说,近年来,中山公园加强对社稷坛历史文化价值的研究,举办中山公园社稷文化展、中山公园园史展、中轴线主题影像展等,以实物、历史资料、老照片等为载体讲述鲜活的历史文化故事;开展文化进校园活动,通过线上线下多种方式弘扬古都文化、红色文化、京味文化和创新文化。

历经多年的公众化转变过程,北京中轴线上的景山、故宫、太庙、天坛、先农坛等昔日的皇家宫苑建筑和礼仪祭祀建筑均转变为面向公众开放的公园或博物馆。

晴朗的夏日,天坛公园祈年殿前,游人熙熙攘攘。近年来,经过腾退保护,天坛的历史风貌得到极大的恢复,这座中国现存规模最大、保存最为完整的明清皇家祭天建筑群焕发出新的时代光彩。

近年来,北京坚持历史文化遗产保护和城市发展同步推进。自《北京城市

总体规划(2016年—2035年)》出台以来,“老城不能再拆了”逐渐成为社会共识。

北京以中轴线申遗保护为契机,推进重点文物腾退和周边环境整治,推动老城整体保护与复兴。中轴线申遗保护工作不仅让中轴线上的文物得到了更好的保护,也让居民的生活品质有了很大的改善与提升。

“北京中轴线的申遗保护不仅有对文化遗产本体的保护,而且包含保护协调机制的搭建、法律法规体系的完善、阐释展示体系的构建。”国家文物局文物古迹司(世界文化遗产司)司长邓超说,在北京中轴线10多年的申遗过程中,北京的城市肌理也得到了有力保护。

“北京中轴线承载的是一个古今交融的大国首都绵延不绝的历史文脉。”邓超说,“未来,北京中轴线上将会有更多具备开放条件的文物古迹,让公众能走得近、看得见、读得懂。”

(据新华社北京7月27日电 记者罗鑫)

我国建成全球规模最大的地震预警网

本报北京7月27日电 (记者喻思南)记者26日从应急管理部中国地震局举行的新闻发布会上获悉:国家地震预警工程于25日通过竣工验收,标志着我国国家地震预警工程全面建成,将向全社会提供地震预警和烈度速报信

息服务。

国家地震预警工程项目已建设15899个观测站,建成全球规模最大的地震预警网。在地震预警和烈度速报方面,我国华北、东南沿海、南北地震带、新疆天山中段、西藏拉萨周边等5个

重点预警区已具备秒级地震预警能力,全国已具备分钟级烈度速报能力。

为方便公众和相关行业获知地震预警信息,2018年国家地震预警工程启动实施以来,已对接铁路、管网、电网、核电、燃气等行业,拓展电视、乡村大喇叭、IPTV等应急广播播发试点,丰富微信、支付宝等公众移动应用服务渠道,具备亿级覆盖、秒级触达的广域快速服务能力。